
 

ATA 1513/2025 – SESSÃO ORDINÁRIA 

23 de Junho de 2025. 

 

Na sala de Sessões da Câmara de Nova Pádua, realizou-se a Sessão Ordinária, com a presença dos vereadores 

Antonio Rode (Republicanos), Alexandre Alessi, Cassiano Scremin e Olimar Menegat (MDB), Cristhian N. 

Rancan, Giseli Boldrin Rossi e Lino José Peccati (Progressistas) e Ademir Jose Gelain (PSDB). 

 

O Presidente Antonio Rode invocando a proteção de Deus, deu por aberta a Sessão Ordinária, solicitando que 

o vereador Lino Jose Peccati fizesse a leitura de um trecho da bíblia.  

 

LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito a Secretária que faça a leitura dos expedientes recebidos.  

Vereadora secretária Luciane Lorenzet Toscan:  

MOÇÃO Nº 003/2025 DE APOIO -  “Os vereadores das bancadas do Republicanos, PDT, MDB, PP, e PSDB 

apresentam Moção de Apoio aos servidores públicos estaduais e demais usuários do Sistema de Assistência à 

Saúde dos Servidores Públicos do Rio Grande do Sul – IPE Saúde. A proposta, que será encaminhada ao 

Ilustríssimo Presidente do Sindicato da Policia Penal do Estado do Rio Grande do Sul (SINDPPENRS), Sr. 

Claudio Dessbesell, tem por objetivo manifestar apoio à busca por uma auditoria completa e transparente na 

gestão do IPE Saúde. A medida tende a identificar soluções que assegurem o pleno funcionamento do sistema, 

garantindo a continuidade e a qualidade do atendimento aos servidores públicos, que não podem permanecer 

desassistidos. ” 

C. M. V OF. 01/2025 – “Nova Pádua, 23 de junho de 2025. Ao Excelentíssimo Senhor César Ulian, Prefeito 

Municipal, de Flores da Cunha. Assunto: Obras de recuperação e manutenção na Rodovia Ângelo Araldi 

(antiga VRS-814). Exmo Senhor Prefeito, Os vereadores abaixo-assinados, integrantes das bancadas do 

Progressistas e do PSDB do município de Nova Pádua, vêm por meio deste solicitar à Prefeitura Municipal de 

Flores da Cunha a realização de obras de recuperação e manutenção na Rodovia Ângelo Araldi (antiga VRS-

814), nos trechos que apresentam buracos e desgaste significativo no asfalto, comprometendo a segurança e a 

trafegabilidade dos usuários. A referida estrada é um importante elo entre os dois municípios e tem grande 

fluxo de veículos leves e pesados, incluindo transporte de estudantes, escoamento de produção agrícola e de 

empresas locais. O atual estado da via representa risco de acidentes, além de prejuízos aos condutores. Diante 

disso, solicitamos que a Prefeitura de Flores da Cunha, dentro das possibilidades orçamentárias e operacionais, 

priorize o conserto dos trechos mais danificados. Reforçamos que essa solicitação parte de uma construção 

conjunta entre os vereadores da bancada do Progressistas e do PSDB de ambas as cidades, visando o bem 

comum e a segurança da população regional. Certos de sua atenção a este pleito, colocamo-nos à disposição 

para dialogar e acompanhar eventuais encaminhamentos. Nova Pádua, aos 23 dias do mês de junho de 2025. 



 

Atenciosamente, Ademir J. Gelain Vereador PSDB, Cristhian N. Rancan Vereador PP, Giseli B. Rossi 

Vereadora PP, Lino J. Peccati Vereador PP.”  

CONVITE DO SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE FLORES DA CUNHA E NOVA 

PÁDUA – “Atenção viticultores da região! Você está sendo convidado/a  a participar do X Seminário Regional 

da Uva Orgânica, que ocorrerá no dia 02 de julho (quarta-feira), na comunidade de São José de Costa Real, 

no município de Garibaldi. O evento — que já teve edições anuais e bienais, e que não ocorre desde 2018 — 

está sendo retomado com força, trazendo temas atuais e relevantes também para produtores de uva 

convencional. Por isso, o convite se estende a todos os viticultores, independentemente do sistema de 

produção. Para a participação será cobrado apenas o valor do almoço R$ 50,00/pessoa. Transporte gratuito 

pela Cresol. Inscrições na EMATER. Não perca essa oportunidade! Vagas limitadas. ” 

 

Em seguida, foi aprovada a Ata nº 1512/2025 referente a sessão ordinária do dia 16 de junho de 2025. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

 

Vereador Olimar Menegat: Boa noite a todos, cumprimento aqui o presidente Antonio, demais colegas 

vereadores, funcionários da casa, o secretário da saúde Diego, diretor de obras Mauri, neles cumprimento todas 

as pessoas que estão aqui nos assistindo presencialmente e quem nos acompanha via redes sociais. Então vou 

reforçar o convite para a campanha do Junho Vermelho, campanha de doação de sangue, que ocorre nos dias 

26 e 30 de junho. Então aos doadores participantes será disponibilizado transporte gratuito que sairá do posto 

de saúde aqui de Nova Pádua às 8 horas, do dia 26 e do dia 30. Os interessados em participar devem entrar em 

contato no posto de saúde com Karine. Esta é mais uma forma de praticar a solidariedade e ajudar as pessoas, 

uma vez que uma doação de sangue pode salvar até quatro vidas. Outra campanha em andamento é a doação 

de agasalho, que vai até dia 31 de junho. Então tem os pontos de recebimento de ocupado, CRÁS, escolas, 

farmácia Santo Antônio, posto de saúde e a Prefeitura, que pode ser doado então roupa, cobertores, meias, 

mantas, calçados novos e usados em bom estado. Era isso, muito obrigado. 

 

Vereador Cassiano Scremin: Boa noite senhor presidente, cumprimento o senhor, nobres colegas, quem nos 

assiste aqui presencialmente já mencionados, pessoal de casa que nos assiste de redes sociais. Como todos 

sabem essa semana, uma semana de muita chuva, o tempo castigou bastante e aí estive conversando com o 

secretário, o diretor de obras Mauri, ele me passou que todas as obras feitas a nível mais de contenções, 

tubulações, porque os pequenos problemas que tiveram já foram solucionados de imediato. Isso demonstra 

que a capacidade da secretaria de obras está no nível bem, digamos assim, rápido, quando se tem uma 



 

emergência, já agem de uma forma rápida e é bom porque além de solucionar logo, não cria-se um problema 

maior. Então isso fica muito bom, quero de certa forma parabenizar a secretaria pela competência nessa 

questão e que continue dessa forma, porque temos vários trechos, Accioli foi feita toda uma estrada descendo 

para o Rio, o Curuzzú tem uma boa parte, estão colocando as aduelas, que se tinha um grande problema com 

o rio, foram feitas várias obras em estradas também e aí o cuidado agora não é só fazer, sim o cuidado pós é 

muito importante. Era isso, Sr. Presidente. 

 

Vereador Alexandre Alessi: Saúdo presidente, colegas vereadores, secretários, diretores, demais aqui 

presentes e os que nos assistem via redes sociais. Gostaria de trazer um assunto muito comentado e pouco 

esclarecido, que na última sessão um colega comentou algo sobre o processo de cassação. Curiosamente fui 

atrás de informações, o que fui informado que o processo está parado, não houve avanço, não teve decisão 

nenhuma, por enquanto. Será que essa conversa toda é uma tentativa de assustar a população ou de plantar 

dúvidas? Aí eu digo, colegas, vamos deixar a justiça fazer seu trabalho. Quando houver decisão, todos 

saberemos. Enquanto alguns ficam jogando conversa fora, tem gente aqui resolvendo problemas, enfrentando 

desafios e trabalhando por Nova Pádua. É muito mais fácil atacar do que construir, espalhar boatos do que 

mostrar propostas. Era isso, Sr. Presidente, muito obrigado. 

 

Vereador Cristhian Nunes Rancan: Muito boa noite a todos, ao Presidente, colegas vereadores, pessoas já 

citadas, população aqui presente e assistindo online também. Gostaria de comentar, agora aqui no início, 

algumas visitas que eu fiz durante essa semana, mas passeando e mostrando o nosso município, nossos 

municípios vizinhos, para um primo meu que não era daqui. Enfim, eu quis mostrar um pouco da nossa cultura 

e por incrível que pareça acabei me chocando, ficando bem chocado também, de forma muito positiva, de 

como nossa cultura é bela e algumas coisas que vão se perdendo durante os anos, por talvez não ter uma parte 

escrita, mas sim uma forma mais fácil de ser compreendida. Eu estou falando mais ali do Filó de Antônio 

Prado, pela primeira vez que fui lá, e como é incrível a gente ver a nossa cultura de uma forma, vivenciando 

mesmo assim, num ambiente mais escuro, a luz de velas, o pessoal fazendo um teatro, contando piadas, tudo 

de antigamente, jogando amora, enfim, como é bonito ver isso, e essa nossa cultura que aos pouquinhos, por 

mais que a gente tente manter muito ela aqui dentro do nosso município, que é um reduto italiano, muitas 

pessoas ainda falam italiano, mas ele vai se perdendo. Eu mesmo vejo assim, às vezes, com dificuldade de 

entender alguma palavrinha no italiano, até mesmo falar é um pouco mais difícil, mas eu acho que assim, é 

bem bacana as iniciativas, como as aulas de italiano, que acontecem aqui no nosso município, e não podemos 

deixar nossa cultura morrer, fica aqui também sempre um pedido para a prefeitura, para sempre motivar essas 

ações ligadas à nossa cultura, e não deixar isso se perdendo conforme o tempo. Agora, indo para um outro 

assunto, que até foi comentado nesse seu ofício, que foi mandado para a prefeitura de Flores da Cunha, para 

essa questão dos asfaltos, vocês devem ter visto que indo para Flores da Cunha, principalmente no trajeto de 

Flores, já mesmo, depois do Alfredo, tem inúmeros buracos já no asfalto, principalmente por causa dessas 

últimas chuvas que aconteceram, e com certeza irá abrir bem mais, como já está aberto ali, a água vai para 

baixo, enfim. Então fica esse pedido para o prefeito, que a gente usa muito essa via, e é uma coisa boa para 

ambos os municípios. Aqui fica um questionamento meu também, não em forma de crítica nem nada, mas 



 

relacionado àquele curso da defesa civil, que tinha vindo para cá, enfim, e agora ele foi remanejado, só para 

ter um informativo um pouco maior para a população, onde esse curso será destinado, para a gente saber o que 

está sendo feito com esse dinheiro, quais serão as medidas, enfim, só em forma de esclarecimento geral para 

nós aqui vereadores, e também para a população. Agora um assunto, outro assunto dos vários aí, que essa 

semana aconteceu muita coisa, a gente recebeu, sexta-feira foi né Giseli, até a Renata se quiser colocar aí, uma 

verba no valor de 250 mil reais, que ela veio através da bancada Gaúcha, mas principalmente pelo vereador 

Pedro Westphalen, então uma verba de 250 mil reais, ela já veio destinada para a construção da ponte entre 

Nova Roma e Nova Pádua, então esse valor acaba já indo, como foi feita uma parceria entre ambos os 

municípios, já para o Caixa, para a construção da ponte, não sei se necessariamente só para a construção, mas 

provavelmente para alinhamento das estradas, próximo à ponte, enfim, tem muito trabalho ainda a ser feito, 

essa veio uma verba já destinada para isso, então creio que não tenha muito como mudar, mas é sempre muito 

bem-vindo, então mais uma verba aí que a gente trouxe, depois a Giseli vai comentar um pouco a mais isso, 

enfim, um valorzinho bom aí para o nosso município. E agora um assunto mais macroeconômico, muitos 

devem ter visto essa guerra entre Irã e Israel, e a gente está achando que às vezes não vai afetar muito nossa 

vivência aqui, mas se vocês virem, tem um canal que passa ali pelo Irã, se eles trancarem esse canal, nossos 

combustíveis vão subir exorbitantemente, agora não lembro certo número, mas creio que era um quarto do 

combustível do mundo, do petróleo, passa por esse estreito, então esperem aí nos próximos dias o aumento 

dos combustíveis, então quem puder já ir abastecendo aí, garantindo uma reserva boa, acho que vale a pena. 

Mas por enquanto era isso, depois volto a falar mais um pouquinho. 

 

Vereador Ademir Jose Gelain: Ao presidente Antonio Rode, colegas, vereadores, secretário e demais 

pessoas aqui presentes, e que nos assistem pelas redes sociais. Essa semana então, terça-feira, tive que fazer 

uma visita até o prédio da biblioteca, eu estou falado aí, o que foi constatado ali, muita infiltração de água, o 

gesso já caindo, reboco caindo, tudo por causa da infiltração de água. Procurei mais, o engenheiro, o Nicolas 

Dal Bó, o que teria acontecido por lá. As informações que ele me deu, na tua casa, se tu tem barracão em casa, 

tu não faz a manutenção do telhado? Quando cascalha, entope, tu não vai desentupir? Na minha casa sim, e lá 

também deveria fazer. Então eu não sei se realmente foi por falta de manutenção, ou se foi por falta de 

engenharia. Mas assim, a explicação foi que falta de manutenção, cascalha, entope e tal coisa. Mas aí cabe ao 

Poder Público dar uma olhada aí também. Outra coisa que eu quero falar é sobre a ponte lá do Rio das Antas 

mesmo, vendo mais verba aí, beleza. Então, essa ponte aí já começando logo logo vai ser começada a 

construção da ponte. A ponte pronta, e a estrada? Já tem algum planejamento, alargamento, ou rumo a uma 

outra estrada? Porque lá nesses perau aí, aí vai começar a trafegar careta, caminhão pesado. Precisa de licença 

ambiental, vai demorar. Não estaria na hora de começar a falar alguma coisa disso aí? A nossa perimetral aí. 

Tantos anos estamos falando. Foi traçado alguma coisa? O que está acontecendo? Tem que começar para 

terminar, né? As enchentes do ano passado, histórica que deu aí. Aí começou a descer morro. Veio verbas 

federais, não deu tempo, porque era muito trabalho. O dinheiro era até para voltar. Deu muito berredo aqui 

nessa casa que eu vi. Veio esses dias uma média, uma média enchente aí. Se tivesse vindo tudo que veio ano 

passado, tanto berredo que deu, começar alguma coisa? Se tivesse caído toda aquela água que caiu ano 

passado? Não. Eu acho que o malandro lá já estava enterrado de entulho, lendo mais, né? Então, não adianta 



 

chegar aqui e só berrar, falando um com o outro, querendo criar harmonia. Vamos falar menos e fazer mais 

serviço. Era isso. 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

 

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Cumprimento, senhor presidente, colegas vereadores, público que nos 

acompanha aqui presencialmente e aos que acompanham pelas redes sociais. Tanto assunto para ser abordado 

e tratado, mas a gente tem que vir prestar alguns esclarecimentos e desmentir algumas informações falsas. E 

caluniosas, por que não? Na semana passada, o vereador Cassiano apresentou a questão da situação da 

biblioteca nova. Até aí, a gente respeita e a gente entende a preocupação enquanto vereador. A partir do 

momento em que o senhor insinua que as pessoas são negligentes, coniventes, aí a gente entende que o objetivo 

era outro. Vamos lá. O que aconteceu? O prédio novo da biblioteca está apresentando entradas de água, 

infiltrações. Será que realmente a administração passada e os vereadores da administração passada não 

perceberam e não sabiam? Tanto perceberam quanto foram tentar solucionar. Tem documentos, tem provas, 

tem conversas, tem o plano de ação, tem o que foi feito. A partir de julho, agosto, setembro. E veja só, coincidiu 

com os meses mais úmidos e mais chuvosos. A partir das intervenções que foram feitas após essa cobrança, 

começaram os meses mais secos. Choveu menos ou por uma série de motivos o problema parecia que estava 

solucionado. E agora, voltando aos meses mais chuvosos, o problema se apresentou novamente. Tanto que se 

fosse para dizer que ou o poder público, o executivo ou o legislativo teriam sido coniventes, nós estamos aqui 

há seis meses, nós teríamos sido todos negligentes e coniventes. O problema se apresenta nesses meses de 

mais chuva. Mas vamos lá. Algumas informações falsas citadas. O projeto não custou 1 milhão e 900 para a 

prefeitura. 1 milhão e 900 é o que foi captado das empresas. Para a prefeitura custou um pouco mais de 500 

mil. Foi feito via lei de incentivo à cultura, 20% obrigatórios do poder público e o restante foi captado pelas 

empresas. Mas agora a prefeitura vai gastar muito para consertar. A obra está na garantia. A empresa executora 

tem que fazer os reparos necessários, sem custos. Então, vir aqui e jogar muita coisa ao ar. Primeiro, e também 

caluniar os vereadores que aqui estavam. Dizer, principalmente, eu sei que o senhor se dirigiu a mim, mas 

dizer que eu fui negligente se não vi, e conivente se vi e nada fiz. Nós conversamos ainda na administração 

passada, tem as conversas com o prefeito, com o secretário, tem toda a cobrança do executivo, com os 

responsáveis pela obra. Então, provas de que se tinha ciência do problema e que se foi atrás para resolver, 

sobram as provas. Então, vamos pensar antes de vir aqui jogar muita coisa. Algumas coisas que também são 

interessantes de serem ditas. A empresa executora é a Duos Soluções. É uma empresa consolidada, inclusive 

a que fez todo o reparo no Campanário de Flores da Cunha. A gestora do projeto cultural é Cristina Schneider. 

Também responsável pelo Museu Pedro Rossi, o Casarão dos Veronese. Autora do projeto arquitetônico, 

Graziela Verdi. Arquiteta fiscal, Leila Schneider. Engenheiro civil, Nicolas Dal Bó. Inclusive, ele é sobrinho 

do atual secretário. Eu sugiro, realmente, já que o problema existe, mas não devia ter sido abordado dessa 

forma, sugiro e convido todos os vereadores a participarem juntos. Convidamos estes para que venham a esta 

Casa Legislativa e deem aqui as suas explicações. Não é a Giseli que vai conseguir convencer todo mundo. 



 

Eu digo uma coisa, metade das pessoas talvez não confiem em mim. Mas se nós convidarmos a arquiteta, o 

engenheiro e a empresa que executaram a obra, que prestem esclarecimentos aos vereadores e à comunidade, 

eu acho que a gente pode estar sendo transparente e realmente identificando onde está o problema. Sem acusar 

os vereadores que não viram ou o Executivo que não fez nada. Porque o Executivo viu, tentou solucionar, 

tomou medidas, cobrou da empresa, a empresa foi lá e tentou resolver. Qual é o principal problema que 

acontece lá? Vocês sabem que na casa da gente tem o chaminé e ao redor tem que colocar uma calha para a 

água cair para o telhado e não descer pela parede. O principal problema está acontecendo ali. É questão de 

execução? É questão de projeto? Vamos pedir aos profissionais que trabalharam e que são responsáveis pela 

obra que venham aqui esclarecer. Acredito que esse seja o melhor caminho e, repito, convido todos os 

vereadores a participarem juntos. Mais algumas coisas. Vamos ver o meu tempo. Fiquei analisando durante a 

semana e cabe que a gente pense um pouquinho assim. Vou dar um exemplo e vocês vão entender rapidamente. 

O João foi para Flores da Cunha e comprou o quarto andar de um prédio novo. Foi morar lá e, depois de uns 

seis meses, ele percebeu que em cima dele tem a cobertura do prédio e começou a ter infiltração no quarto 

andar. O João ficou indignado. Ora, apartamento novo, estou aqui morando e já tem infiltração lá da cobertura. 

Com quem o João vai reclamar? Ele vai reclamar com certeza com a empreiteira ou com a construtora que 

vendeu. E a construtora é a responsável e está na garantia e vai ter que solucionar o problema. A culpa é do 

João, que comprou, ou a culpa é da execução? Enfim, tem que se buscar um responsável. Isso é a lógica, é 

correto. Por isso, mais uma vez, nessa reflexão, eu sei que às vezes se aproveita o oportunismo das situações 

para puxar. Vou puxar para o meu, vou puxar para o lá. Mas ser justos e coerentes, eu acho que é o melhor 

caminho nesse momento. Então, ser justos é, na minha opinião, chamamos aqui os responsáveis, pedimos 

esclarecimentos públicos a eles, ao arquiteto, ao engenheiro civil e à empresa que fez a obra. E aproveitamos 

e podemos cobrar deles, pedir “escuta, o ex-prefeito cobrou melhorias de vocês? ” Não cobrou? Eles não 

perceberam? Perceberam? Eu acho que o melhor caminho para esclarecer as dúvidas seja esse, sem ficar 

apontando culpados. Qual vereador é culpado? O prefeito é culpado? Vamos lá, vamos direto na fonte de quem 

fez. Vamos escutar dos responsáveis pela obra, desde quem fez o desenho, quem planejou que precisava do 

tipo de material e até quem executou a obra. Então, essa é a minha sugestão. E, mais uma vez, a gente fica um 

pouco desapontado quando a gente percebe que, primeiro, tem que sempre se defender, porque sempre vem 

alguma acusação, alguma calúnia, alguma insinuação. E, segundo, que tivesse focado somente no problema, 

eu teria dado todos os méritos. Era isso, senhor presidente. 

 

 

INTERVALO 

 

Na ordem do dia foi aprovado por unanimidade dos votos os seguintes expedientes:  

 

PROJETO DE LEI N° 025/2025 - “Altera a quantidade do cargo de Professor de Educação Infantil (0 a 3 

anos) constante no artigo 1º da Lei Municipal nº. 1.460, de 13 de janeiro de 2025. ” 



 

Não houve discussão. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 001/2025 - “Concede o Certificado de Agricultor Destaque 

do ano de 2025 ao senhor Itamar Boniatti. ” 

Vereador Lino Jose Peccati:  Bem, este projeto, faz uns anos, foi o senhor que trouxe o primeiro aqui na 

casa,  o senhor Antonio Rodes, que era suplente, mas pensou bem, entrou ali, e um por ano vamos 

homenageando, incentivando, dessa vez também foi denominado o senhor Itamar Boniatti, que teve uma 

chegada lá, frutas de qualidade, bastante, um cuidador muito atento, e então eu acho que merece, não é da uva, 

mas é de frutas, que Nova Pádua também se destaca muito em uvas, sim, em frutas também, então é merecida 

e que sirva para, a gente pega uma pessoa assim demais, mas tem muita gente que talvez nem queiram aceitar 

para vir aqui e tal, mas então que sirva para mostrar que a Prefeitura, a Câmara estão atentas, estão incentivando 

os produtores, o capricho que eles têm. Era isso. 

Vereador Presidente Antonio Rode: Eu acho que Lino, muito bem colocado pelo Lino, eu acho que 

agricultor todo ele é merecedor do reconhecimento, mas infelizmente a gente homenageia um por ano, e é 

mais um incentivo, eu acho, para o agricultor continuar, esse trabalho árduo aí na agricultura, é o que move o 

nosso município, então neste ano será o senhor Itamar Boniatti. Vou ler aqui então, a distinção será conferida 

em sessão solene da Câmara Municipal de Nova Pádua, a ser realizada no dia 22 de julho de 2025, às 18h30, 

no plenário do Poder Legislativo. Então, no dia 22 de julho, se for aprovado esse decreto, será entregue então 

a homenagem ao senhor Itamar Boniatti e a sua família. 

 

MOÇÃO Nº 003/2025 DE APOIO -  “Os vereadores das bancadas do Republicanos, PDT, MDB, PP, e PSDB 

apresentam Moção de Apoio aos servidores públicos estaduais e demais usuários do Sistema de Assistência à 

Saúde dos Servidores Públicos do Rio Grande do Sul – IPE Saúde. A proposta, que será encaminhada ao 

Ilustríssimo Presidente do Sindicato da Policia Penal do Estado do Rio Grande do Sul (SINDPPENRS), Sr. 

Claudio Dessbesell, tem por objetivo manifestar apoio à busca por uma auditoria completa e transparente na 

gestão do IPE Saúde. A medida tende a identificar soluções que assegurem o pleno funcionamento do sistema, 

garantindo a continuidade e a qualidade do atendimento aos servidores públicos, que não podem permanecer 

desassistidos. ” 

Vereador Lino Jose Peccati: É uma coisa um pouco complicada, mas a gente faz ajuda, tenta ajudar nessa 

moção, mas lá seriam coisas mais entre o plano, plano com eles, como está a situação, a gente não sabe bem, 

mas ouvindo que tantas câmeras já fizeram, já deram esse apoio, e depois terão que se combinar eles, porque 

a gente aqui não tem poder nenhum para dizer o que está acontecendo, que os médicos não estão mais 

recebendo pacientes do IP, coisas assim e tal. Mas, meio na onda, vamos dizer a verdade, assim, vamos tentar 

dar uma ajuda com nossa moção. Depois nós não resolvemos quase nada. 



 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

Vereador Lino Jose Peccati: Uma saudação ao presidente, aos vereadores, aos funcionários da casa, todos 

presentes, e também em casa quem nos acompanha com esta sessão. Temos que falar novamente, no pesar de 

duas pessoas também, hoje, que estão falecidas ali. Uma foi enterrada, dona Angelina Maróstica Testolin, que 

até a gente tinha comentado, se a gente faz uma moção para filhos de imigrantes, ela era uma dessas que partiu 

hoje. E também a Zenaide Alessi Lusa, não morava aqui também, ficou até os 20, 25 anos por aqui, mas está 

sendo velhada hoje lá no Curuzzú também, nossa conterrânea, aos familiares, então nosso pesar. Também 

sobre as falas do processo, vereador Alexandre, em primeiro lugar, não tenho o que esconder, o jornal anunciou 

antes que eu. Segundo, eu não gostaria que tivesse nada, que tivesse acontecido nada, mas aconteceu. Em 

terceiro, não ofendi ninguém, ou que me digam onde que a palavra assim ofendeu alguém para dizer que está 

uma coisa tramitando lá, é que aqui a pouco, queira ou não queira, se ela não dá em nada, não dá em nada, 

melhor seria. Mas já pode acontecer, e daí? Se aqui de quinze dias acontece, então, não, ninguém falou, agora, 

não somos pequenos assim, tanto para não saber que pode até acontecer. Então, se tu não consegue entender 

a fala, o problema é teu, problema é teu, se tu não consegue entender as falas, se tu as transfere para cá ou para 

lá que não entende. Então, nem vou mais perder tempo sobre isso. Temos o Corpus Christi também que passou 

ali, não vai ter que fazer no dia de quinta-feira, tem que fazer dentro da igreja, porque causa chuva. Ontem, 

Flores da Cunha, foi muito grande lá, no sábado, engajamento importante. O engajamento das entidades lá foi 

grande. Então, temos o interesse dos bancos, não. Se eu penso legal, eu acho que eu penso assim, os sindicatos 

são pessoas, são pessoas que fazem, nós vamos lá, nós fazemos um desenho, a cooperativa, eu tenho que 

ganhar a cooperativa, não. Se é para fazer o bonito, que é Deus que passa lá no meio, segundo a nossa crença. 

Então, acho muito bom isso ali, que ninguém, pelo menos eu não critico, porque eram entidades que iriam lá, 

bancos e tal, não sei o que e tal. E também, nesse final de semana, aí na sexta-feira, vai ter o aniversário dos 

25 anos da Bela Idade, 25 anos de fundação, eles vão fazer uma missa, um churrasco, uma comemoração, foi 

uma ideia que estava indo o Padre Mário aqui, eles falaram, a terceira idade, era assim, não, vamos botar a 

Bela Idade, porque senão fica mais bonito, botar a Bela Idade. São pessoas que doaram tanto, tanto para a sua 

família, para a sua comunidade, para a paróquia, para o município, eles merecem, no fim, vamos dizer, no fim 

dessas décadas aí, merecem todo o respeito e o nosso aplauso. Então, que eles tenham uma festa digna, uma 

pena que não conseguiram um salão lá, não sei como, tanto que são paroquianos fiéis e tal, mas fazem lá no 

CTG e que tenham uma boa festa e saúde para eles e vida longa. Era isso, muito obrigado. 

Vereador Cassiano Scremin: Boa noite novamente, vamos lá. Partindo, que acabamos de ouvir no grande 

expediente da colega Giseli, em momento nenhum, eu fiz acusações ao engenheiro, a qualquer um, 

principalmente quem teve a frente nas obras, e eu sei que as obras, os 2 milhões foram no Procultura. E que 

bom, né, que veio esse dinheiro. E teve os 500 mil de contrapartida da prefeitura, que é onde eu mais queria 

me atentar era isso, na verdade. Eu não disse o que a senhora falou aí, certas palavras, porque está, está, é só 

pegar e olhar, está na ata. Certo? Então, não vamos botar palavras na boca dos outros. Hoje, quando eu cheguei, 

eu fui lhe cumprimentar, que é o que eu aprendi, de berço. A senhora negou o cumprimento. Isso eu nunca 



 

faria. Nunca. E isso pra mim diz muita coisa. Simplesmente isso. Mas vamos ao que interessa. A senhora 

também diz que todas as vezes perde tempo tendo que se explicar, porque é atacada. Desde o início do ano, 

eu vi a senhora fazendo sempre críticas, muitas críticas. Se elas são construtivas, que bom, que bom. Algumas 

são, sim. Não tenho o receio de falar isso. Mas muitas vezes as críticas, elas me parecem muito mais com 

intenções políticas que qualquer coisa. Quem tocou no assunto da biblioteca, que ela não estava aberta, não 

fui eu. Eu não ia falar nada da biblioteca. Que nem eu disse, eu estava averiguando certas situações por causa 

de como a obra estava. Não ia falar nada da gestão passada também. Quem começou o assunto foi a senhora. 

A gente é herda. Digo a gente, porque quando troca para outra gestão, nós também, aqui, a gente é herda de 

uma gestão passada. Por isso a explicação. Porque sim, tem que fazer uma reforma. E sim, tem garantia da 

obra. Em momento algum, eu disse que a prefeitura ia tirar do bolso? Não. Está na ata. Não falei. Outra coisa. 

Me atenta muito, porque o que eu tenho aqui é a prestação de contas da obra. Não sou eu que estou inventando. 

Que a prefeitura gastou com divulgação R$ 59 mil. Com a divulgação de uma obra. E a senhora bate toda hora 

em cima. Ah, os R$ 3 mil do folheto. Cristo. Diz ela, por favor. É um informativo para a população. R$ 59 

mil. Uma obra. É bem mais. A senhora diz também que sabia. Que a gestão passada sabia. Estava indo atrás. 

Que bom. Então a senhora devia saber também que se começou a chuva agora, devia estar infiltrando. Mas 

não, preferiu cobrar porque a biblioteca não estava aberta. Não é? Ninguém é bobo. Todo mundo sabe. A 

população sabe. Ela já sabe como a senhora age. Era isso, senhor presidente.  

Vereadora Giseli Boldrin Rossi: Bem, acredito que o senhor não merece nem 30 segundos do meu tempo, 

porque sinceramente você nega o que o senhor mesmo falou na sessão passada. Se não está na ata, está gravado. 

E não perco mais tempo, realmente. Vamos focar em algo positivo para o município. A questão dos R$ 59 mil 

é algo necessário para que as empresas que patrocinaram a obra, que se tenha essa divulgação, isso é algo que 

é necessário. É necessário na questão da lei de incentivo à cultura. Não é algo, ah, vamos gastar com 

divulgação. Não é isso. Informe-se antes de jogar palavras aqui. Informe-se antes de jogar palavras aqui. 

Vamos ao que interessa, porque aqui o clima é quente. Quero parabenizar a todos os integrantes da equipe 

Tanque Cheio, que são nossos paduenses aqui, juniores, que participaram no campeonato em Flores da Cunha 

e quase, quase chegaram a ser campeões, ficaram com o vice-campeonato. Então parabenizo a todos os atletas, 

inclusive o técnico, que é o prefeito Kiko Bernardi. Também parabenizo a questão dos tapetes na questão de 

Corpus Christi e de Flores da Cunha, muito bonitos, por sinal. E esse reconhecimento, conforme o Lino 

colocou, é pela importância das entidades se engajarem para fazer bonito. A prefeitura sozinha não 

conseguiria. Então as entidades, os que podem, os que têm como se organizar e ir lá, quanto mais tapetes, 

melhor. Quanto mais entidades abraçam a causa e fazem, mais bonito fica. E com certeza nós tivemos de 

diversas entidades muitos paduenses lá participando e com muito orgulho também. Questão da ponta entre 

Nova Pádua e Nova Roma, a expectativa é de que os 17 milhões já estejam disponíveis para a obra até o final 

do mês. É a expectativa que se trabalha nisso. E que até o final do ano a obra esteja completamente licitada. 

Então cabe uma atenção especial aos dois municípios, tanto Nova Pádua quanto Nova Roma do Sul, que nos 

próximos meses já teremos um fluxo intenso porque estarão se iniciando as obras na barragem. E ao final do 

ano, em especial a partir do próximo ano, a tendência é de que tenha um fluxo bastante intenso pelas obras da 

própria ponte. Então tem que ter esse cuidado nessa via em especial para ela estar em boas condições. E 



 

também na questão de saúde e educação porque teremos mais pessoas ingressando e residindo aqui nos nossos 

municípios, tanto Nova Pádua quanto Nova Roma do Sul. E, claro, já colocado pelo vereador Ademir Gelain, 

você falou bastante aqui nessa Casa Legislativa sobre a área de risco, o valor que era para ser perdido mas 

conseguiu ser recuperado. Lembro que o prazo era 20 de junho para o início da obra. Lembro que eu pedi que 

seja apresentado para a comunidade o que vai ser feito lá, o projeto que vai ser feito lá. O pedido foi negado 

por essa Casa Legislativa. E até hoje, quando alguém nos pede, a gente diz, não sei. Então era isso que nós 

não queríamos que acontecesse, mas realmente as pessoas nos pedem, escuta, vai ser feito alguma coisa lá? 

Até agora não sabemos de nada. Então eu peço ao Executivo que de alguma forma, ou em forma de ofício, ou 

em forma de audiência, de alguma forma informe aos vereadores e à comunidade quais são os próximos passos 

nessa área de risco, porque o prazo deve estar terminando já. Da mesma forma, fizemos um ofício que será 

enviado à Prefeitura de Flores da Cunha. Temos acompanhado bastante buracos na pista, na Ângelo Araldi, 

ali na nossa rodovia, que com certeza pode causar acidentes quando alguém desvia da sua faixa para desviar 

um buraco, ou quem cai no buraco acaba cortando pneus e causando transtornos também. Então deixamos esse 

pedido para que o município vizinho de Flores da Cunha faça esses reparos na via. Também uma dúvida que 

está surgindo bastante, que estão nos perguntando, e aí aproveito meus 20 segundos de tempo, da mesma forma 

que nos perguntam todos os dias e eu processo alguma novidade, a gente diz, por enquanto nada. Mas é um 

assunto que foi abordado porque realmente muitos procuram e perguntam. E da mesma forma, agora estão nos 

pedindo, escuta, é verdade que o Secretário de Obras Ivanor Toscan não está mais no cargo? Aí é uma pergunta 

que eu também disse, olha, vou ter que me informar. Confirma? Tonico sinalizou que sim. Para o momento, 

esse é o meu tempo, deixo meu boa noite a todos e até semana que vem.  

Vereador Olimar Menegat: Então, novamente, meus cumprimentos a todos. Vou fazer aqui uma pequena 

reflexão. Quando se cobrou a abertura da biblioteca esqueceu-se de dizer que até o piso está com problemas. 

Então não adianta botar gente lá dentro, correndo risco de acontecer algum acidente, queda, enfim. Piso está 

todo erguido. Outro assunto que me chamou atenção foi a questão do carro oficial. Então vamos lá. O carro 

não ficou escondido na garagem. Todos sabemos que precisamos agir com cautela às vezes. Para os seguros 

ficarem prontos, não é já sair da fábrica ou da garagem com os seguros. Tem um tempo. E esse tempo foi o 

tempo que o carro ficou guardado vai que aconteça algum sinistro. Também não dá para dar sopa para o azar. 

Qual a função do carro oficial? O carro oficial precisa ser usado para viagens, por exemplo Caxias, Porto 

Alegre, para representar o município, defender os interesses do município. Não é para ser usado para ir para o 

mercado, visitar a família, enfim. Precisa do seguro. Então o carro não ficou escondido. E não ficou exposto 

15 dias aí na frente, como foi cobrado? Não, não ficou exposto. Por quê? A administração atual prefere fazer 

as coisas com cautela. Trabalhar aos poucos, sem os holofotes, e saber que em algumas administrações do 

passado até obra inacabada foi inaugurada. Era isso senhor presidente, muito obrigado. 

Vereadora Luciane Lorenzet Toscan: Cumprimento o nosso presidente Antonio Rode, demais colegas 

vereadores, funcionários da Casa, pessoas que nos acompanham aqui presencialmente e a quem nos 

acompanha também de casa via rede social. Bem, na última terça-feira então estive na Assembleia Legislativa 

em Porto Alegre acompanhando a votação do projeto 97, projeto de lei número 97 de 2018, que foi aprovada 



 

por 37 votos favoráveis e 2 contrários que dispensa o uso da outorga d'água e isenta a futura cobrança pelo 

uso d'água na propriedade dos agricultores familiares. Então é uma conquista muito importante para nós 

agricultores, pois nos isenta de termos que tirar mais um dinheiro do bolso para pagar pelo uso d'água na nossa 

propriedade. Também essa semana busquei informações sobre o projeto Sons para o Futuro, tema que foi 

comentado aqui na sessão passada com a secretária de educação Francieli e ela me passou que são oito alunos 

que estão frequentando o projeto Sons para o Futuro e apenas uma desistência. E sim, eu entendo a 

preocupação dos pais de terem que deixar ali os seus filhos esperando até o início da aula. Mas a oração da 

secretária de educação é que o melhor lugar para as crianças aguardarem é no pátio da escola. Ali elas estão 

protegidas do tempo e sempre tem alguém para auxiliar se for preciso. E que também é desde maio que se está 

no processo de contratação para alguém ficar ali na biblioteca. Este processo está sendo feito de forma 

legalizada e, portanto, a secretária pede mais um pouquinho de paciência, que assim que tiver a pessoa, ela vai 

estar ali e as crianças poderão ficar sim ali depois, aguardando o início da aula. Também estamos nos 

aproximando do mês de julho. Então é um mês que o executivo está organizando uma programação toda 

extensa sobre o Colono e Motorista. Uma grande festa que se realiza no nosso município. Conversando com 

a diretora de cultura e turismo, a Mônica, está sendo programado para o dia 18 de julho, a primeira noite do 

Filó. Então é uma programação que acontecerá e já tem os ingressos disponíveis com as representantes das 

comunidades ou com as integrantes do grupo de Mulheres Juntas Somos Mais ou também com a Mônica e a 

vice-prefeita Renata. Temos os ingressos já disponíveis. Haverá um show então, show baile com Ragazzi Dei 

Monte e o cardápio será salame, copa, queijo, salsichão, fortaia, polenta mole, pastel, mini pizza, galeto, bolo 

salgado, bolos diversos, pães, vinhos, sucos, café, leite, mesa de frutas e doces no valor de R$ 80. Então este 

evento, além de estar dentro da programação da Festa do Colono Motorista, é também uma homenagem aos 

150 anos de imigração italiana. Bem, colega, sobre o secretário de obras, sim, a partir de hoje ele pediu 

desligamento por problemas particulares e não causa nenhuma surpresa até porque município vizinho de Flores 

da Cunha também o secretário de obras pediu licenciamento. Então, a partir de hoje ele realmente não faz mais 

parte da administração. Era isto, senhor presidente, muito obrigada. 

Vereador Presidente Antonio Rode: Também deixo aqui minhas condolências à família Maróstica Testolin 

e Alessi Lusa, pela passagem da dona Angelina Maróstica Testolin e também da dona Zenaide Alessi Lusa, 

principalmente a família do Testolin, que eu convivi uns par de anos ali do lado, vizinho da dona Angelina, o 

Tonho, o Agostinho, o Jéi, enfim, toda a família. Deixo aqui o meu abraço e o meu carinho pela passagem da 

sua mãe. Da saúde, hoje esteve aqui o nosso secretário da saúde, fazendo uma explanação do primeiro 

quadrimestre da saúde, da gestão em saúde, então acho que está tudo dentro dos conformes. A ginecologista, 

ainda estão correndo atrás, né, secretário, que peleia, é uma peleia, sempre foi, também na outra administração 

a gente sofreu bastante nessa questão dos médicos, em Nova Pádua eu não me canso de falar que vai ser sempre 

essa pendenga, primeiro lugar, profissionais aqui na volta, na região perto não tem. Se tem, é lá em Caixinhas 

ou no outro município, e aí é longe, aí o salário é pouco, aí tem o deslocamento, aí tem pessoal, é difícil, então 

a gente tem que pelar com as armas que tem, né, secretário. Na Secretaria da Agricultura, peço para a nossa 

assessora Renata colocar ali o aviso que o secretário me passou aqui, do corte das árvores, segundo o que ele 

me passou aqui, será interditada a avenida dos imigrantes só na subida, das sete às doze horas, e do cemitério 



 

ao pórtico, daí é no mesmo horário ali, eu acho que é no mesmo horário. Então, das sete ao meio-dia, o pessoal 

que vem de Flores da Cunha vai ter que vir, entrar ali no Neomar Araldi e vir pela divisa, que tem uma árvore 

que está caindo aqui na frente do cemitério, e outra aí na frente do senhor Eduardo Tonello, me parece. Então, 

estão sendo cortadas estas árvores amanhã. Dá os parabéns também para a equipe do tanque cheio, que ficou 

vice-campeão em Flores da Cunha, onde o treinador era o nosso prefeito aqui, Itamar Bernardi, dá os parabéns 

a eles, dizer que é uma grande maioria toda a gurizada nossa daqui, então, parabenizar os nossos atletas, e 

parabenizar também os finalistas do campeonato de bocha, que a equipe do Nova Geração irá enfrentar o 

Travessão Accioli, a equipe do Accioli, as canchas serão sorteadas amanhã, e na Prata também irá disputar o 

Cerro Largo, tradicional nas finais da Ouro, mas esse ano a gente vai tentar levar a Prata contra a boa equipe 

do Travessão Curuzzú, vai dar briga feia ali nas duas decisões, então, a Prata será disputada sábado, e a Ouro 

será disputada no sábado, e a Prata no domingo. É isso, o que me passaram é isso aí, e as canchas serão 

sorteadas amanhã, e o pessoal vai divulgar nas redes sociais. Questão dos comentários hoje e da outra sessão, 

eu acho que cada um é livre para vir aqui e falar aquilo que acha correto falar. Eu digo que também, assim não 

cabe a nós entrar em atrito por asfalto, por biblioteca, eu acho que não tem muito o que se fazer, se tu fizer 

asfalto lá no Travessão Bonito, tu vai lá olhar, tu vai entender o quê, vai lá furar pra ver, não existe, não tem 

como, cabe ao vereador fiscalizar depois, quando tá dando os problemas, e levar, eu acho. A biblioteca 

também, tá até levantando o piso ali, mas eu não julgo ninguém, porque eu acho que tem que fazer sim uma 

cobrança aos engenheiros, aqueles que fizeram a obra, tem que fazer sim uma cobrança, porque se nós ficarmos 

aqui, se quebrando entre nós aqui, perdendo tempo com encrenca por causa de asfalto, de obra mal feita, eu 

acho que não leva a nada. Eu acho que sim, tem que chamar o pessoal, engenheiro, pessoal que executou a 

obra, tá mal feito, tá mal feito, então agora vão ter que resolver, não adianta, nós vamos consertar o erro dos 

outros lá, ou os outros vão consertar os nossos, e assim vai sucessivamente, sempre foi e sempre vai ser. 

Parabenizar vocês da bancada do PP e PSDB pela cobrança desse ofício que vai ser enviado para o município 

lá de Fluminense da Cunha, até fiquei chateado quando a colega vereadora falou que o vereador Diego Tonello 

tinha falado dos buracos lá do Leonel, eu até conversei com o Luizão indo para Porto Alegre, eu falei mas será 

que foi da Cunha, não tem nenhum problema pro camarada vir aqui na minha praia achar problema, será que 

foi da Cunha, os asfaltos não tem nenhum buraco? Falei pro Luizão, eu não tenho o telefone do camarada, mas 

tu avisa ele que depois que eu resolver todos os problemas no município dele, que vem dar pitaco aqui no 

nosso município, realmente tem bastante buraco, na subida ali, onde que era o Dallemole ali, tem um baita 

buraco, ontem eu saí fora para desviar o buraco, vi outro cara de cima, já tive que voltar e de volta, chovendo, 

tá bem perigoso mesmo, então acho que se cada um cuidar do seu rabo, a coisa funciona. Era isso então, por 

hoje, agradecendo a proteção de Deus, dou por encerrada esta sessão plenária do dia 23 de julho de 2025. Uma 

boa semana a todos e até a semana que vem. 

 

 

 

Não tendo mais nada a constar, eu Lara Lucatelli Borella encerro a presente ata do dia 16 de junho de 2025 

que será assinada pelos vereadores presentes. 
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